



本报讯(谢明达)自1月1日起,延边州正式执行全国统一的《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2023年)》(以下简称“《药品目录》”)和全省统一的《吉林省基本医疗保险、工伤保险和生育保险医疗机构制剂目录(2023年)》(以下简称“《制剂目录》”)。

《药品目录》收录西药和中成药共3088种,其中西药部分1335种,中成药部分1323种(含民族药93种),协议期内谈判药品部分430种(含西药363

种,中成药67种)。此次调整共新增126种药品,其中包括抗肿瘤药21种,新冠、抗感染药17种,糖尿病、精神病、风湿免疫等慢性病用药15种,罕见病用药15种(其中阿伐替尼片同为抗肿瘤药),其他领域用药59种。

《制剂目录》涵盖常用药品363种。对经药品监督管理部门批准的可以在医院集团内调剂使用的医疗机构制剂,相应品种在医院集团内的医疗机构使用时均予以报销。

## 密织服务网 拓宽就业路

### ——珲春市实施“民生提升行动”系列报道之四

本报记者 张鑫

“90后”的小范是一名家装电工,5年前的一场交通事故导致肢体残疾,影响了就业。2023年3月,经珲春市残联推荐,小范参加了市就业服务局举行的帮扶残疾人企业就业面试活动,成功找到了适合的工作。现在,小范成为一家服装企业裁剪车间的一名操作员。小范说:“在老师傅的帮助和教导下,我学会了新技能,公司的领导和同事也很关心我,在这里工作我很舒心。”

硕士研究生王帅,去年毕业于湖南大学。2023年8月,家住长春的他来珲春看望姑姑,偶然间看到了珲春市人才交流中心微信公众号发布的招聘公告,他觉得珲春市数字边贸科技服务有限公司的岗位很适合自己。抱着试试看的想法,他联系到了珲春市人才交流中心,在工作人员的帮助下与企业取得了联系,对企业有了进一步的了解,经过面试顺利入职。

就业是民生之本,一头牵着经济发

展,一头连着千家万户。

2023年,珲春市坚持就业优先战略,强化就业优先政策,积极开展城乡居民收入提升行动,推动高质量充分就业,确保就业形势总体稳定,持续提升群众的获得感、幸福感和满足感。

小范和王帅只是珲春市众多就业者中的一员。为稳就业、促创业、稳经济、保民生,2023年,珲春市开展“春风行动”“高校毕业生专场招聘”等线上线下招聘活动195场次,为500余家企业及个体工商户发布岗位信息6800余条,积极为企业和求职者搭建桥梁,保障失业人员、高校毕业生等重点群体稳定就业。

据统计,2023年1-11月,珲春市城镇新增就业1563人,劳动力转移就业9236人,共为企业招聘3039人,其中,招聘高校毕业生1160人。通过公益岗位托底安置等方式,已实现全部帮扶就业。

珲春市聚焦边境村,开发了13个乡村保洁员公益性岗位,既实现了脱贫户

就近就地就业,增加了经济收入,又为改善村容村貌、提升乡村治理效能发挥了积极作用。“每月都能拿到补贴,还能成为村民服务,能成为乡村保洁员我真是太幸运了。”近海街道支边村乡村保洁员赵大爷高兴地说。

为推进创业带动就业,珲春市多措并举,积极开展帮扶、申报工作,帮助1家农场被认定为2022年省级返乡入乡创业基地、5家企业被命名为县级返乡入乡创业基地。上述6家基地共带动创业49户、就业566人。2023年,共发放创业担保贷款4089万元,帮扶4家企业、182名个人创业者,带动就业1000余人。同时,开展直播销售员(网红)等职业技能培训108班次、网络创业培训35期,共培训4294人。

为全力保障劳动者工资权益,确保“劳有所得”,去年以来,珲春市加强部门联动,形成联合打击恶意欠薪的高压态势和工作合力。创新探索“保函替代

现金缴纳保证金”模式,将企业缴纳保函费率从3%降至4%,降低企业运营成本。与律师事务所建立合作关系,为根治欠薪、工伤鉴定、贷款追偿等工作提供有力的法律支持,有效保障了劳动者的合法权益。

为加强政校企合作,深度推进产教融合,珲春市积极开展访企拓岗促就业专项活动,组织珲春大学珲春校区师生代表到珲春重点企业进行走访调研,为政校企三方深度融合、提升合作效能奠定了基础。同时,与省内9家院校签订合作协议,拓宽人才引进渠道;与珲春大学科技园开展“创新创业基地”合作,将创业就业服务对象从应届毕业生扩大到其他在校生,助力打造全市“双创”工作新阵地。

就业连着民心,民心凝聚民力。珲春市将深入实施就业优先战略,多渠道提升城乡居民收入,持续增进民生福祉,奋力书写有温度有厚度的民生答卷。

## 珲春市参加吉林省“首届县域商业年货节”

本报讯(记者 穆琴)日前,吉林省“首届县域商业年货节”在长春市举行,珲春市组织10户企业、47款产品参展,受到消费者和采购商的广泛关注。

此次活动,以“立足县域发展,激发县域经济,释放城乡消费潜力”为目标,以“遇见乡味、农产品进城”为主题,旨在通过农产品展示和品牌推广,建立良好的品牌形象和口碑,搭建与省内企业的交流平台,促进多方面合作,通过展示、品鉴、讲解等多种形式使消费者增强购买意愿和认知水平,推动区域公共品牌建设与发展。

珲春市人民检察院

## “三说”让社区展法治新“枫”

本报讯(记者 李莹)为传承和发展新时代“枫桥经验”,日前,珲春市人民检察院与河南街道永盛社区召开联席会议,签订共治协议,建立“三说”工作机制,进一步提升社区法治水平。

据介绍,“三说”工作机制即三长一警“说事”、检察官“说法”“说案”。通过社区“吹哨”召集,检察官“应哨”到的工作模式,由社区网格员、楼长、单元长和片区民警收集涉法和矛盾纠纷等难点问题,建立问题“说

事中”,下沉检察官围绕“说事”内容进行现场“说法”“说案”,找出解决问题的“金钥匙”,教育引导居民群众合理合法表达诉求,正确正当维护自身权益,及时有效化解矛盾纠纷,营造浓厚的崇法、学法、懂法、用法氛围。

珲春市检察院将认真落实“三说”工作机制,联合社区抓牢法治建设,切实履行好“人民检察为人民、人民检察为人民”的工作宗旨,彰显检察担当。

## 珲春示范区人社局

## 优化人力资源服务 精准匹配用工需求

本报讯(记者 张鑫)“2023年,示范区人社局帮助我们招聘了20多名工人,及时解决了用工需求,稳定了企业生产。”珲春拉波尼服饰有限公司人事部经理金星感慨地说。

去年以来,珲春示范区人社局多措并举加强人力资源服务,搭建就业沟通交流平台,促进供需有效对接,推动实现更加充分高质量就业。选派工作专班深入企业调研用工需求,形成调研报

告,及时调整用工政策。积极搭建就业服务平台,通过就业指导群、送工人企业、访企拓岗等方式,开展各类线上线下招聘活动,切实满足企业的用工需求。截至目前,示范区人社局通过9个官方就业指导群为区内企业发布招聘信息2000余条,通过公众号发布招聘信息600余条,帮助企业召开小型面试9次,多次送工人企业,共为企业招工1400人;访企拓岗多家企业,发布宣传视频105

个。

为推动政校企合作,示范区人社局与吉林职业技术学院就业处对接,组织9家省内高等职业院校到示范区参观考察,与环辰科技有限公司等多家企业分别签订校企实习基地合作协议书、就业基地协议书,推动政校企三方在就业实习、创新创业、产学研等方面深度合作。带领示范区企业参加由吉林职业技术学院组织召开的第二届“就

在吉林,路在延边”政校企联合双选会,由长春金融高等专科学校组织的“创业奋斗就在吉林”2023年春季校园双选会,有效缓解企业用工需求。

珲春示范区人社局将主动作为、靠前服务,开展更多送工人企业活动。与省外人力资源机构、第三方中介机构加强合作,构建人力资源共享服务模式。积极对接省内外高职院校,搭建高校毕业生就业平台。

## 铸牢中华民族共同体意识

珲春市新时代文明实践宣传教育中心

## 开展文艺志愿服务 文化浸润民族团结

本报讯(记者 田健)连日来,珲春市新时代文明实践宣传教育中心组织开展了形式多样的“铸牢中华民族共同体意识”文明实践活动,推动新时代文明实践文艺志愿服务工作走深走实。

在以“学习贯彻习近平文化思想的实际行动,铸牢中华民族共同体意识”为主题的文艺爱好者座谈会上,各文艺服务队分别介绍了队伍建设、骨干人员、服务项目、文艺创作、文艺活动等情

况,围绕新时代文明实践志愿服务、全方位推进全市各族群众互嵌式发展等内容提出意见和建议,为下一步组织文明实践文艺轻骑兵服务队走进乡村、社区文明实践站,深入群众中间开展文艺志愿服务提供了有效方案。

在以“铸牢中华民族共同体意识,同心共筑中国梦”为主题的“我们的节日·元旦文明实践”主题活动中,珲春市

新时代文明实践联盟单位的志愿者代表与群众代表欢聚一堂,开展铸牢中华民族共同体意识理论宣讲,并举行传统文化文艺汇演,威风鼓、二人转、二重唱、独唱、豫剧等精彩节目轮番上演,赢得现场观众的阵阵掌声。最后,诗朗诵《我心中的中华民族共同体》将现场气氛推向高潮,引发全场共鸣。

“时代需要文艺引领,满足人民日益增长的美好生活需要,是新时代社会主义文艺的职责使然,使命所在。”珲春市新时代文明实践宣传教育中心副主任李洪瑞表示,将聚拢珲春新时代文明实践文艺志愿服务队,坚持守正创新,讲好民族故事和中华民族共同体故事,打造属于珲春文艺爱好者、文艺工作者的文艺服务品牌,在铸牢中华民族共同体意识的为人民服务的播撒欢乐、种下文明。

## 企业爱心捐赠 助力乡村发展

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市永星印刷厂向珲春市三家子满族乡立新村捐赠爱心物资,用实际行动助推乡村振兴。

捐赠活动中,延边州委政策研究室驻立新村第一书记向捐赠企业介绍了立新村总体发展情况;围绕壮大村集体经济等内容,双方进行了交流探讨,进一步明确了帮扶方向,助力乡村振兴各项工作落到实处。

立新村党支部书记何树广表示,将持续加强与企业的沟通合作,确保捐赠资金落地使用,真正为村民带来实实在在的效益。

珲春市医疗保障局提醒:

## 2024年度珲春市城乡居民医保集中预缴期1月6日截止

本报讯(记者 李莹)日前,记者从珲春市医疗保障局获悉,2024年度城乡居民医保集中预缴期1月6日截止,逾期缴费将产生90天的待遇等待期。

据了解,办理参保登记的群众可通过四种方式进行缴费。一是通过微信搜索“吉林税务社保缴费”小程序即可按提示操作完成缴费;二是通过支付宝搜索“吉林税务社保缴费”小程序,按提示操作可完成缴费;三是可到工商银行、农业银行、建设银行、邮储银行、吉林银行、中国银行等银行窗口办理此项业务。

四是可到税务办税大厅社保缴费窗口,使用移动POS机刷卡缴费。

对于未办理参保登记的群众,要先到参保地医保部门办理参保登记后,再通过以上方式缴费。市医保局提醒广大参保群众,请及时办理参保缴费,以免影响医保待遇。



## 医疗专家下基层 周末门诊“不打烊”

本报讯(记者 李莹)日前,吉大三院专家团队到珲春市医院开展义诊活动,就妇科、产科保健等女性常见病,为前来就诊的患者进行了免费检查。当日共接诊30余人,开展彩超检查20例、手术5例。

近年来,珲春市人民医院充分发挥医联体机制,邀请北京世纪坛医院、吉林大学第三医院、延边大学附

属医院(延边医院)专家,利用周末休息时间到珲春坐诊,满足群众的就医需求。

珲春市医院将继续依托医联体对接帮扶优势,加强人才引进和培养、加快专科建设,拓展新技术新项目,将医联体工作目标与医院高质量发展紧密融合,更好地满足人民群众不断增长的健康需求。